Stvilarda Isil Iletkenlik

* Swivilarda 1s1l enerj1 aktarimi mekanizmasi
yapisal olarak gazlarla aymidir, ancak
molekiller birbirine daha yakin ve
molekiiler ¢cekim alanlar1 carpisma
islemlerindeki enerj1 degisimlerinde
kuvvetli bir etkiye sahip



Isil iletkenlik, &, W/m = °C

Bazi sivilar i¢in 151l iletkenlik
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Katilarda Isil Iletkenlik

 Isi1l enerji katilarda 2 yolla iletilir
— 1. Bag titresimler1
— 2. Bostaki elektronun (elektron gazi) 1s1y1 tasimasi

« Bag titresimler1 ile enerji aktari, bostaki elektronlar ile
tasinan enerji miktarindan kiigiik

o Iyi elektrik iletkenligi, iyi 1s1l iletkenlik demektir (Elmas
hari¢) (Gergek elmas ile sahte elmasi ayirt etme 6zelligi:
Kiiciik aletler1 ile sicaklik artirilir. Gergek 1se daha cabuk
etkilenir.)



Isil iletkenlik, k&, W/m «°C

Bazi katilar igin 1s1l iletkenlik
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15°C ile —195°C sicaklik araliginda kullanilan
kiriyojenik yalitim malzemelerinin etkin sl
iletkenligi (Yogunluk Arahig 30 — 80 kg/m)

Yahtim Tiirii Etkin k&, mW/m°C

1. Kopiik, toz ve fiber, i¢i bogaltlmamig 7-36
2. Toz, i¢i bosaltilmig 09-6

3. Cam fiber, i¢i bosaltilmig 06-3

4. Yogunlagtinlmis toz, ici bosaltilmig 03-1

5. Cok kath yahtim, i¢i bosaltlmig 0.015-0.06

Bazi malzemelerin oda
sucakhgﬂdaki 1s1l iletkenlikleri

Malzeme k, W/m - °C*
Elmas 2300
Gimus 429
Bakir 401
Altin 317
Aliminyum 237
Demir 80.2
Civa (s) 8.54
Cam 0.78
Tugla 0.72
Su (s) 0.607
insan derisi 0.37
Agac (mese) 0.17
Helyum 0.152
Yumusak kauguk 0.13
Cam elyaf 0.043
Hava (9) 0.026
Uretan, kati kdpuk 0.026




KONVEKSIYON (TASINIM)
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Hava hiz1 artarsa 1s1 aktarim hizi artar. Lineer midir?
Yani, Fanin hiz1 2 kat artarsa 1s1 aktarimi da 2 kat artar mi1?

Hava yerine su kullansak 1s1 aktarimi daha mi 1y1 olur?



